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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
16(dezesseis) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 9ª (nona) 
Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 
às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores Emanoel 
Renege Soares Batista, Fabricio Antônio dos Santos, Gutemberg Dantas de 
Queiróz, João Maria de Oliveira Gonçalves, Francisco Junior Alves, José Gomes 
da Silva,  Davy Soares da Costa e Valmir Pereira da Costa Neto.  Verificou-se a 
ausência dos vereadores Fabricio Antônio dois Santos e João Dantas Saraiva, 
que justificaram suas ausências na sessão por motivo de ordem pessoal.  O 
senhor Presidente em exercício vereador Emanoel Renege Soares Batista, 
invocando o nome de Deus e na presença de 07 (sete) Senhores Vereadores 
declarou aberta a sessão. LEITURA DA ATA:O Servidor credenciado pelo 
Regimento Interno da Câmara Municipal Jarles Alexandre Dutra Cavalcante 
procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a 
discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo 
aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O servidor Jarles 
Alexandre Dutra Cavalcanti deu conhecimento do Projeto de Lei nº 022/2025, 
que denomina a Unidade de Ensino de Professora Marta Corina de Araújo 
Germano Projeto de Resolução nº 012/2025, de autoria do vereador Francisco 
Junior Alves, que concede Medalha de Honra ao Mérito a Srta. Janille Fernandes 
de Araújo. Projeto de Resolução nº 013/2025, de autoria do vereador Emanoel 
Renege Soares Batista que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro 
Cavalcanti a Marcos Antônio Primo. Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2025, 
de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Título de 
Cidadão Jardinense ao Sr. José Humberto da Costa Dutra. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 036/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, que 
concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. José Claudio da Silva 
Requerimento nº 129/2025, de autoria dos vereadores Francisco Junior Alves, 
Davy Soares da Costa, requerendo sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 017/2025, que dispõe sobro o 
Plano Plurianual do Município de Jardim de Piranhas/RN, para o Quadriênio 
d2026-2029, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única. Requerimento nº 130/2025, de autoria dos mesmos 
Edis requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Lei nº 018/2025, de autoria do `Poder Executivo, que estima a 
Receita e fixa a Despesa da Prefeitura Municipal de Jardim de Piranhas para o 
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências.” A fim de que a matéria 
seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 131/2025, de 
autorias dos mesmos Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 019/2025, de autoria do 
`vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal de Meio Ambiente de Jardim de Piranhas –FMMA e dá outras 
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providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 
Requerimento nº  132/2025, de autoria dos mesmos Edis, requerendo que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 
020/2025, de autoria do `vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Jardim de 
Piranhas/RN, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única. Requerimento nº 133/2025, de autoria dos mesmos 
Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Lei nº 021/2025, de autoria do `vereador Fabricio 
Antônio Santos, que dispõe a proibição de execução de músicas com letras que 
façam apologia ao crime, ao uso de drogas e/ou que expressem conteúdos 
sexuais nas instituições escolares públicas e privadas na rede de ensino em todo 
âmbito Municipal e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida 
e votada em votação única. Requerimento nº 134/2025, de autoria do vereador 
Emanoel Renege Soares Batista ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Rogério Soares e ao Deputado Estadual Adjuto Dias, para   que seja realizada a 
instalação de iluminação pública no trecho que se inicia após a ponte do Rio 
Piranhas, seguindo até a divisa com o Estado da Paraíba. GRANDE 
EXPEDIENTE: não houve inscrição de orador. ORDEM DO DIA: Presente no 
momento 07(sete) vereadores o senhor Presidente submeteu a discussão nº 
127/2025, de autoria dos vereadores Francisco Junior Alves, Fabricio Antônio 
dos Santos e Davy Soares da Costa, que requerem que sejam dispensados os 
Pareceres os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 033/2025, de autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos que 
concede Título de Cidadão Jardinense ao Vereador Artur Josué  de Araújo 
Maynard e dá outras providências , a fim de que a matéria seja discutida e votada 
em votação única. Requerimento nº 128/2025, de autoria dos mesmo Edis, 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 034/2025, de autoria do 
vereador Fabricio Antônio dos Santos que concede Título de Cidadão Jardinense 
ao Vereador Renato Saldanha de Souza e dá outras providências, a fim de que 
a matéria seja discutida e votada em votação única. Ninguém querendo discutir 
as matérias as mesmas foram colocadas em votação sendo aprovadas por todos 
os vereadores presente. O senhor Presidente passou para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Lei nº 022/2025, Projeto de 
Resolução nº 012 e 013/2025 e os Projetos de Decretos Legislativo nº 035 e 

036/2025 Ficam em pauta para discussão e votação os Requerimentos nºs  129 
a 134/2025/2025. Em seguida o senhor presidente facultou a palavras aos 
Líderes de Partidos fez uso  o vereador GUTEMBERG DANTAS  DE QUEIRÓZ 
iniciou pedindo desculpas pelo atraso  à sessão e demonstrou preocupação com 
o retorno de animais soltos nas ruas, especialmente cavalos, que voltaram a 
causar riscos de acidentes e prejuízos à população, como lixo espalhado e 
destruição de árvores. Ele cobrou ações efetivas da secretaria responsável e o 
cumprimento da portaria municipal que trata do assunto. Em seguida, 
parabenizou os professores pelo seu dia, destacando a importância e a 
desvalorização da categoria. Relatou sua experiência de 36 anos em sala de 
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aula, afirmando que ser professor exige vocação e enfrentamento de grandes 
desafios. Lamentou que, embora a educação seja prioridade em campanhas 
políticas, na prática não recebe a devida valorização. O vereador FRANCISCO 
JUNIOR ALVES,  reforçou à fala do vereador Gutemberg  quando concorda 
com a preocupação sobre os animais nas vias públicas.  Há muitos cavalos, 
burros e outros animais circulando à noite, derrubando lixo, sujando e 
danificando portas das residências. Lembra que já houve um decreto municipal 
no ano anterior que tratou do recolhimento dos animais, mas o problema voltou 
a ocorrer. Defende que seja feito um projeto de lei em conjunto com o Ministério 
Público, para criar regras mais rígidas e eficazes. No município de Picuí 
(PB), onde foi aprovado um projeto semelhante, os animais recolhidos são 
levados para um local com água, comida e atendimento veterinário. Os donos 
têm 7 dias para retirar os animais, sob multa diária.  Após o prazo, os animais 
são leiloados, e o valor arrecadado é doado a entidades públicas do município. 
É um  absurdo” o comportamento de quem solta animais, dizendo que isso 
prejudica os vizinhos e a imagem da cidade. Apelo: pede que o prefeito Rogério 
Soares e o setor jurídico da Prefeitura tomem providências e elaborem a 
proposta que a Câmara dará apoio total para aprovar o projeto e resolver o 
problema. EXPLICAÇÃO PESSOAL:  senhor Presidente facultou a palavra, fez 
uso o vereador JOSÉ GOMES DA SILVA abordou novamente o problema dos 
animais soltos nas ruas de Jardim de Piranhas, lembrou que já existe uma lei 
municipal que proíbe essa prática. Ele destacou que, mesmo sem lei, é de 
conhecimento comum que animais não devem circular livremente pelas vias 
públicas, pois isso causa riscos e transtornos à população. Afirmou que o 
problema não está na falta de legislação, mas sim na falta de ação do funcionário 
responsável pela captura e recolhimento desses animais, que, segundo ele, não 
vem cumprindo sua função. O vereador relatou que, durante uma ida a Caicó, 
observou burros soltos nas estradas, reforçando a gravidade da situação. Ele 
explicou que o município possui um curral estruturado, com água, comida e 
cercado, e que portanto não há justificativa para os animais permanecerem nas 
ruas. Contou ainda um episódio em que uma mulher pediu que ele intercedesse 
para soltar uma égua apreendida, mas ele se recusou, dizendo que não iria 
contrariar o que foi aprovado na Câmara nem desobedecer à orientação do 
prefeito, que havia deixado claro que não apoiaria vereadores que interferissem 
na apreensão dos animais. Por fim, sugeriu que a Câmara chame o funcionário 
responsável para prestar esclarecimentos e reforçar a fiscalização, afirmando 
que, com disposição e apoio, seria possível retirar rapidamente os animais das 
ruas. O vereador DAVY SOARES DA COSTA iniciou sua fala cumprimentando 
os colegas, o público presente e os ouvintes das rádios 87 Vila Nova e Vale do 
Piranhas FM. Parabenizou todos os professores de Jardim de Piranhas pelo Dia 
do Professor, comemorado em 15 de outubro, destacando a importância desses 
profissionais na formação dos jovens e crianças do município. Ele citou o 
vereador Gutemberg, como exemplo, por sua trajetória como professor, 
reconhecendo o valor e o papel fundamental dos educadores na sociedade. 
Parabenizou o vereador Panelinha pelo seu aniversário, desejando-lhe saúde, 
paz e muitos anos de vida. Finalizando destacou a festa de Nossa Senhora 
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Aparecida realizada na comunidade Timbaubinha, ocorrida de 9 a 12 de outubro, 
elogiando a organização e o crescimento do evento a cada ano. Em nome do 
amigo Cobal, residente da comunidade, parabenizou todos os envolvidos pela 
bela realização da festa. O vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES, iniciou  
reforçando a preocupação com o grande número de cães soltos nas ruas de 
Jardim de Piranhas, classificando o problema como questão de saúde pública. 
Ele destacou que a castração é a única solução eficaz e lembrou que já existe 
um projeto de lei de sua autoria aprovado pela Câmara sobre o tema. Fez apelo 
ao secretário municipal Zé Soares para que seja elaborado um novo 
planejamento de castração e anunciou que apresentará novamente um 
requerimento solicitando essa ação. Em seguida, ele parabenizou todos os 
professores pelo seu dia, reconhecendo o papel essencial da categoria na 
formação dos cidadãos e afirmando que o professor é “a base de todas as 
profissões”. Falou da da obra de revitalização da Avenida Rio Branco, elogiando 
a iniciativa e a beleza do resultado, mas criticando a execução dos canteiros pela 
empresa responsável. Segundo ele, o serviço foi malfeito, pois o cimento novo 
foi aplicado sobre o antigo, o que já está provocando rachaduras e desabamento 
em alguns trechos. Cobrou que a firma assuma a responsabilidade e faça os 
reparos necessários, lembrando que se trata de dinheiro público e que deve 
haver compromisso com a qualidade da obra. Desejou um bom fim de semana 
os jardinenses e agradeceu aos colegas e ao presidente pela atenção. O 
vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ  iniciou pedindo desculpas pelo 
atraso e demonstrou preocupação com o retorno de animais soltos nas ruas, 
especialmente cavalos, que têm causado riscos de acidentes, lixo espalhado e 
danos a árvores. Cobrou ações efetivas da secretaria responsável e o 
cumprimento da portaria municipal sobre o tema. Em seguida, parabenizou os 
professores pelo seu dia, ressaltando a importância e a falta de valorização da 
categoria. Com 36 anos de experiência em sala de aula, afirmou que ser 
professor exige vocação e enfrentamento de grandes desafios, lamentando que 
a educação seja tratada como prioridade apenas em discursos políticos. O   
senhor presidente, vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA, iniciou 
sua fala parabenizando todos os professores de Jardim de Piranhas, 
estendendo o reconhecimento a educadores de todo o Rio Grande do Norte e 
do Brasil. Em nome dos pais e mães jardinenses, destacou a dedicação, amor e 
carinho dos profissionais que diariamente se empenham na formação de 
crianças e jovens. Durante sua fala, o presidente foi interrompido por uma breve 
e descontraída participação dos colegas, quando aproveitou para parabenizar o 
vereador Panelinha pelo aniversário, desejando-lhe muita saúde, paz e 
felicidades, em tom de amizade e bom humor. Comunicou a boa notícia para a 
população de que  o prefeito Rogério Soares apresentou ao deputado estadual 
Adjuto Dias um projeto para iluminação pública do trecho que vai da ponte sobre 
o rio Piranhas até a divisa com a Paraíba, e o deputado confirmou o envio de 
uma emenda para viabilizar a obra. Emanoel agradeceu o apoio constante do 
deputado ao município, ressaltando que sempre é receptivo às demandas de 
Jardim de Piranhas. Agradeceu à comunidade da Timbaubinha pela organização 
e sucesso da festa local, elogiando todos os envolvidos. Por fim, designou a 
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próxima sessão para o dia 23 de outubro, desejando a todos muita saúde, paz 
e a proteção de Deus.    ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão convocando outra para o dia 
23 de outubro a hora regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, 
que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges 
Marques a digitei. Sala das Sessões, em 16 de outubro de 2025.   
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